
最新践行四仪八礼班会教案 班会设计方
案班会(优秀5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。那么问题来了，教案应该怎么
写？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借
鉴，希望对大家能够有所帮助。

践行四仪八礼班会教案篇一

班级：九年级(3)班

活动形式：安全讲授、图片展示、知识竞答

出席人员：九年级(3)班全体学生、班主任

一、教学目的：

1、通过学习使学生了解生命的可贵，掌握有关的交通安全知
识，增强安全意识。

2、认知走路，骑自行车，乘车安全知识，并逐步养成自觉遵
守交通规则的好习惯。

3、为加强对学生法制与交通安全的教育与管理，使学生增加
法制观念，做到这法、知法、守未能确保身心健康，平安完
成学业。

4、通过学习有关安全知识，使学生树立自护、自救观念，形
成自护、自救的意识。

二、教学重、难点：



【 教学重点 】:让学生知道各种常见的交通信号、标志和标
线，知道有关交通常识，懂得应自觉遵守交通规则。让学生
了解交通事业的重要性，培养学生文明交通、爱护交通设施
的意识 。

【 教学难点 】:1、加强交通法规知识的学习，遵守交通法
规

2、组织各种安全教育活动，增强遵守交规的意识

三、教学准备：

1、准备交通事故宣传片相关图片。

2、搜集文明交通小知识。

四、教学过程：

(一)认识文明交通的重要性。

1、教师导言：随着科技的逐步发展，交通运输日益发达，近
年来，人们的生活水平有了较大提高，人们的出行方式也日
趋多元化。然而，现代交通的发达在给人们带来了无尽的便
利的同时，却也带来了一个不容忽视的重大问题——交通安
全问题。

我们常常在电视和报纸上看到许多有关报道，正是因为忽视
交通安全，才酿成了这一个个悲剧。要知道，“车祸猛于
虎”啊!据统计，近20__年来，我国的交通事故死亡人数始终
是位于世界第一位的，全国平均每年发生道路交通事故60万
起，死亡10万余人，并且死亡人数呈递增趋势。仅今年8月份，
全国共发生道路交通事故19321起，造成5379人死亡、23058
人受伤，直接财产损失达0.8亿元，其中，发生一次死亡10人
以上特大道路交通事故2起。而且就在今年9月7日，福鼎104



国道又发生一起一死三重伤的恶性事故。交通事故已成为当
今世界的第一杀手。

当你骑着车在马路上追逐，当你与伙伴在马路上玩耍时，你
是否想过危险就在身边;当你的亲朋好友不顾一切乱穿马路、
闯红灯的时候，你可想到这时的死神正在向他们招手你知不
知道这些会带来什么?是伤?是残?是死?是痛苦?是悲剧?是一
个破碎的家庭?还是生命是珍贵的，却也是脆弱的。在中小学
生的伤亡事故中，车祸造成的原因是第一位的。着其中固然
有驾驶员违章造成的因素。但其中也不乏学生补遵守交通规
则而引发的悲剧。交通安全就是生命的延续，就是家庭的幸
福。

涉及师生的交通事故的比率有所上升，给了我们许多惨痛的
教训。

2、观看图片：重大交通事故教训的宣传片。

(二)学习交通小知识

1、走路：

(1)走路要走人行道。没有人行道的地方要靠路边行走。

(2)在横过没有交通信号灯的人行横道时，应当左右看，观察
往来车辆的情况，确认安全后再过马路;不得在车辆临近时突
然横过或者中途倒退、折返。

(3)过马路时要注意观察交通信号灯的变化。红灯亮时，不能
过马路;绿灯亮时，也要看清左右确定没有车来，才可以过马
路;如果马路过了一半时，信号灯变了，要赶快过马路，千万
不要惊慌。

(4)不得在车行道内停留、嬉闹;不得有追车等妨碍道路交通



安全的行为。

2、乘车安全：

(1)不要搭乘无牌或超载车辆

(2)乘坐公共汽车或旅游车时，不得在车上嬉戏喧闹或有做出
影响司机驾驶的行为。

(3)坐在汽车靠近窗边位置的，不得将身体任何部分露出或伸
出车外，避免会车或车外物的碰刮。

(4)不得随意在车上向外抛洒东西，避免伤及他人

(5)车未停稳，不能下车，避免摔倒造成事故

3、发生交通事故的应急办法

遇到交通事故发生，不要慌乱，要沉着冷静。

人;自己属于重的，要求助别人，共同脱离危险。

第二，要保护交通事故现场。

第三，要立即向公安机关报告。在校园内小的交通事故要报
告学校保卫处，由公安保卫部门来调解处理。

(三)交通安全知识竞赛问答

1、乘车出行莫坐“四种车”?

一是“病”车莫要坐，二是超员车莫要坐，三是“沾”酒司
机车莫要坐，四是货车车厢莫要坐。

2、什么是红绿灯?



红绿灯，其实是由红、黄、绿三种灯组成。它分为“车辆信
号灯”和“行人信号灯”二种。

3、红灯亮时，车辆应该怎么办?

车辆信号灯，红灯亮时禁止通行;右转弯的车辆在不妨碍行人
和其它车辆正常通行的情况下允许通行。

4、绿灯亮时，车辆应该怎么办?

车辆信号灯绿灯亮时，准许车辆通行;转弯调头车辆在不妨碍
直行车辆和行人通行的情况下也允许通行。

5、绿灯闪烁时，车辆应该怎么办?

车辆信号灯绿灯闪烁时，表示信号灯即将转换称黄灯，这时
已接近路口“停止线”或人行横道线的车辆可以继续通过路
口，离停止线、横道线较远的车辆应减速慢行。

6、黄灯亮时，车辆应该怎么办?

7、黄灯闪烁时，车辆应该怎么办?

8、行人信号灯红灯灯亮时，行人应该怎么办?

行人信号灯红灯灯亮时，禁止行人横过马路，行人必须在人
行道上等候。

9、行人信号灯绿灯亮时，行人应该怎么办?

行人信号灯绿灯亮时，准许行人从人行横道内通过。

10、行人信号灯绿灯闪烁时，行人应该怎么办?

行人信号灯绿灯闪烁时，不准行人再进入人行横道;已经在人



行横道内的行人应加快步伐安全通过。

11、什么是警告标志?

警告标志：黄底色、黑色边框、黑图案的等边三角形标志，
是警告车辆、行人注意危险地段、减速慢行的标志。

12、什么是禁令标志?

禁令标志：白底色、红色连框、黑图案的圆形标志，是禁止
或限制车辆、行人某种交通行为的标志。

13、什么是指示标志?

指示标志：蓝底色、白色图案的圆形、长方形、正方形标志，
是指示车辆、行人行进的标志。

14、什么是指路标志?

指路标志：蓝、绿底色、白色图案的正方形或长方形标志，
是传递道路方向、地点、距离信息的标志。

15、什么是辅助标志?

践行四仪八礼班会教案篇二

1、知识目标

了解诚信的内涵，认识诚信的基本要求是对人守信，对事负
责，感受诚信是每个人立足于社会的通行证。

2、能力目标

培养学生观察、分析能力，为人处世与社会生活的能力以及
明辨是非的能力，引导学生践约守信，诚实做人。



3、素质目标

增强对他人、对社会的责任感，树立正确的为人处世态度和
守信为荣、失信可耻的道德观念，大力弘扬中华诚实守信美
德。

二、教学重点和难点

1、教学重点

（2）理解诚信是立身之本、交往之道、优良道德传统；

（3）在日常生活中努力践行诚信，做诚实守信的人。

2、教学难点

（1）理解诚信是立身之本和交往之道；

（2）了解生活中诚信的复杂性。

三、教学方法

典型事例分析法、讲授、讨论

四、课前准备

1、教师

（1）课件准备。

（2）组织学生收集正反两方面的诚信故事。

2、学生：

收集诚信、故事及有关诚信的格言、古训。



五、教学过程

（一）导入：

小结：诚信即诚实守信。就是实事求是，诚实做人，做事讲
信用。

（二）与诚信有关的小故事：

1、曾子杀猪

曾子的妻子到市场上去，她的儿子要跟着一起去，一边走，
一边哭。妈妈对他说：?你回去，等我回来以后，杀猪给你吃。
?妻子从市场回来了，曾子要捉猪来杀，他的妻子拦住他
说：?那不过是跟小孩子说着玩的。?曾子说：?决不可以跟小
孩子说着玩。小孩本来不懂事，要照父母的样子学，听父母
的教导。现在你骗他，就是教孩子骗人。做妈妈的骗孩子，
孩子不相信妈妈的话，那是不可能把孩子教好的。?于是曾子
把猪给杀了。

2.小珊迪的故事

火柴，我去给你换零钱?。说完男孩儿拿着绅士给的一个英镑
快步跑走了，绅士等了很久，男孩儿仍然没有回来，绅士无
奈地回家了。

晚上，绅士正在自己的办公室工作，仆人说来了一个男孩儿
要求面见绅士。于是男孩儿被叫了进来，这个男孩儿比卖火
柴的男孩儿矮了一些，穿的更破烂。?先生，对不起了，我的
哥哥让我给您把零钱送来了??你的哥哥呢？?绅士道。?我的
哥哥在换完零钱回来找你的路上被马车撞成重伤了，在家躺
着呢?，绅士深深地被小男孩儿的诚信所感动。?走！我们去
看你的哥哥！?去了男孩儿的家一看，家里只有两个男孩的继
母在招呼受到重伤的男孩儿。一见绅士，男孩连忙说：?对不



起，我没有给您按时把零钱送回去，失信了！?绅士却被男孩
的诚信深深打动了。当他了解到两个男孩儿的亲父母都双亡
时，毅然决定把他们生活所需要的一切都承担起来。

（四）体验诚信，诚信是金

1、诚信是立身之本

活动：银行招聘启示录

有一个年轻人走在漫长的人生道路上，到了一个渡口的时候，
他已经拥有了?健康?、?美貌?、?诚信?、?机敏?、?才学?、?
金钱?、?荣誉?七个背包。船到江心，突然风起浪涌，小船上
下颠动起来。艄公说：?船小负载重，客官必须丢弃一个背包
方可安渡难关。?年轻人哪一个都不舍得丢，思索了一会儿，
把?诚信?丢进了水里。 现在，这位年轻人带着他剩下的六个
背包，来到了某银行应聘，假如你就是负责招聘的该银行的
主管，你想不想让他成为你们单位的一员？ （学生扮演负责
招聘的银行的主管和年轻人对话表演）

小结：诚信是一个人安身立命的基础，是一个人立足社会的
通行证，是一个人生存和发展的重要条件，是我们做人的基
本准则、立身之本，是人生最重要的财富。

2、诚信是交往之道

（1）游戏：两人一组，同向站立，前面的人向后倾倒，后面
的

人给予支撑。

设问：

a、如果你是前面的人，你的身体敢向后倾倒吗？为什么？



b、如果可以选择，你将选谁做游戏伙伴？为什么？讲讲你和
他们之间的诚信故事。

3、诚信是社会的通行证

案例一：创办于1669年的同仁堂，虽经历了300多年的时代变
迁和风风雨雨，但?炮制虽繁必不敢省人工，品味虽贵必不敢
减物力?的祖训始终不变。这使同仁堂数百年不衰，并获得?
天下第一中药店?的殊荣。

案例二： 20xx年中秋节前，著名老字号南京冠生园用上一年
的

陈陷做月饼，坑害消费者事件被曝光。‘南京冠生园事件’
影响了6成多消费者购买月饼的意愿；有14％的消费者表示该
年不会买月饼。中国科学院心理研究所马谋超研究员说，这
一事件还可能会对中国传统节日文化产生负面影响。一夜间
冠生园的声誉扫地，不久便被迫申请破产。

教师：诚信，就个人而言，是高尚的人格力量就企业而言，
是宝贵的无形资产；就社会而言，是保障有序发展的通行证。

4、诚信大考验：

如果你遇到了如下的情况，你会怎么做？说说你的理由。每
组派代表抽取情景，大家讨论，一人记录。

教师：在诚信问题上有各种复杂情况，在特定的交往情境中，
需要善意的隐瞒和欺骗这和诚信待人并不矛盾，因为诚信的
本质是善，善意的谎言是诚信的特殊表现。只要我们正确理
解诚信原则与人为善、出以公心、永不自欺，我们就能拥有
诚信的智慧，做一个诚信的人。

5、评选诚信之星



（五）课堂小结

通过本节的学习，我们认识到了诚实守信的重要性，懂得了
怎样做一个诚实守信的人，知道诚实守信是人的高尚品性，
是最重要的交往品德，是社会立足的通行证。一个人要想在
社会立足，干出一番事业，就必须具有诚实守信的品德。?不
信于一时，则不信于一世?，因此我们从现在起就要在学习
（诚信考试不作弊）、工作和生活中，以诚信为本，踏实做
人，为学要严，为人要正，做一个德才兼备的人。

践行四仪八礼班会教案篇三

1、认识消防安全标志，知道不同颜色的消防安全标志向我们
传递着不一样安全信息含义，火灾发生时能选择正确的逃生
路线。

2、学习正确的毛巾捂鼻。

3、增强消防安全意识，提高自我保护能力。

二、教学重点：

1、认识消防安全标志，知道它们传递的安全信息，

2、学习正确的毛巾捂鼻。

三、教学准备：

玻璃瓶、乒乓球、课件、毛巾、水盆等。

四、教学内容：

（一） 看图片，敲响警钟。



1、师：同学们都知道，火与人类生活密切相关，给我们的日
常生活带来了极大的便利。没有火，就没有人类社会文明的
进步。可是如果利用不好，火失去控制的燃烧，就会发展成
灾害――火灾。它会将我们所拥有的一切毁于一旦，更对我
们的生命产生了极大的威胁。

2、观看火灾照片，敲响消防安全的警钟。

师：在日常生活中，我们一定要防火于未然。但如果发生火
灾，我们怎样才能正确的逃生呢？这就是今天我们班会课的
主题：生命没有如果――公共场所失火如何逃生。

（二）玩游戏，明白道理。

1、一旦发生火灾，我们首先应该怎么办呢？玩逃生游戏。

2、师：为什么大家都没能逃出来呢？学生自由发言。

师小结：逃生首先必须做到冷静有序不慌张。

3、齐读逃生儿歌。

（三）学方法，正确逃生。

师：但是，孩子们，要想从火灾现场安全撤离，只是冷静有
序行吗？对，我们还必须掌握正确的逃生方法。今天，老师
就教你们几招。

方法一：谨记安全疏散标志。

1、小组交流收集的消防安全标志。

2、集体交流，在交流中认识更多的消防安全标志。

3、了解消防标志的特点，知道不同颜色的消防安全标志向我



们传递着不一样安全信息含义。

根据他们的主体颜色，可以分为三种：红色传递禁止、停止、
危险或提示消防设备、设施的信息。禁止堵塞，禁止用水灭
火，禁止吸烟等禁止标志使用的就是红色；火警电话、消防
梯、灭火器等等消防设备标志也是红色。

黄色：向我们传递注意、警告的信息。如消防标志中的当心
火灾――易燃物质，当心火灾――氧化物使用的就是黄色。
黄色其实就是告诉你：小心点，不然容易出事。

绿色：向我们传递安全的提示性信息。如紧急出口、滑动开
门、疏散通道方向使用的就是绿色。绿色其实就是告诉你：
不知道怎么办？跟我走吧。

小结：不同颜色的消防安全标志向我们传递着不一样安全信
息含义。在生活中学会辨别安全色也是很重要的。

4、再仔细观察这些标志，你还会发现其实他们除了颜色还标
识了方向，这正是火灾发生时我们所需选择的逃生方向。

小结：平时出入商场、影剧院、公园等公共场所，我们一定
要熟悉环境，记清消防标志，如紧急出口、安全通道、防火
楼梯的具体位置，一旦发生火灾，我们可通过这些出口、通
道、楼梯快速撤出火场，进行应急避难。他们可是我们的救
命符。

5、设计逃生路线。

师：亲爱的孩子，现在你所住的宾馆失火啦！你此时处在这
个位置，怎样才能安全有序的撤离呢？请根据图上的安全标
志，小组内商量设计出逃离火灾现场的路线。小组合作学习。

小组展示设计的路线。适当点拨逃生时一定要避开起火点，



不乘坐电梯。

方法二：低头捂嘴弯腰逃。

1、看资料，知道火灾中最大的杀手浓烟。

2、如何才能躲避浓烟呢？学生自由发言后，教师小结躲避浓
烟的办法。

3、小专家教正确毛巾捂鼻法。

4、模拟逃生。

（四）掌握了以上科学的逃生方法，火灾逃生我们还要谨记：

1、逃生时，时间就是生命！切记不要贪恋财物，安全撤离后
更不可返回火灾现场。

2、如果身上着火时，千万不要奔跑，可就地打滚或用厚衣物
压火。

3、火灾逃生时切记盲目跳楼，可利用疏散楼梯、阳台、落水
管、绳子或床单等逃生自救。

总结：孩子们，生命没有如果，火灾无情，只有掌握了正确
的逃生方法，才能避免悲剧的发生。

（五）通过今天的学习，孩子们都有哪些收获呢？交流学习
心得。

总结：孩子们，生命没有如果，火灾无情，只有掌握了正确
的逃生方法，才能避免悲剧的发生。让我们一起牢记正确的
火灾逃生方法。孩子们，正确逃生，平安是福。下课。



践行四仪八礼班会教案篇四

1.通过各种活动，使学生了解在日常生活中讲究个人卫生、
讲究环境卫生的重要意义。

2.培养学生从小养成讲卫生的好习惯。

教学重点：

了解讲究个人卫生、讲究环境卫生的重要意义。

教学难点：

了解讲究个人卫生、讲究环境卫生的重要意义。

教具：

挂图、多媒体

活动准备：

分小组，5个人一个组，负责不同的项目，分别是：饭堂、课
室卫生情况的、学生吃垃圾零食的、歌唱配图的、宿舍卫生
情况的。拟定好负责的内容，准备好各自需要的素材在班会
课上进行展示。

活动开展：

(男女各一名主持人)

男：各位尊敬的领导，老师们

女：亲爱的同学们，评委们



合：大家好

男：我是主持人

女：我是主持人

男：今天对于我们在座的所有同学都将是个不平凡的日子

女：因为今天，我们迎来了七8班卫生之星的评选活动

女：对，但与学校的卫生之星的评选是有区别的哦，

男：有什么区别呢?

女：让我来告诉你吧，我们这次卫生之星的评选活动，一共
有四个组参加，每一组会用不同的形式来表现关于校园卫生
方面的情况，然后根据各组的作品进行评选。评选的规则是
这样的(课件展示)

每组进行展示，先进行31个大众评委评分，当全部组展示完
后，专业评委进行点评，一个专业评委5分，最后得分高的一
组获胜。

男：当然了，我们还会评选出最佳口号奖，最佳视角奖，最
佳组名奖和最佳说明奖呢。所以，各位同学加油了。

女：好，事不宜迟，马上开始我们第一组的展示

男：请

(第一组的组长进行陈述：组名、口号、作品展示、说明)

男：非常感谢第一组同学为我们带来的视频

女：说真的，我也觉得这视频非常不错



男：那么，不错的视频能获得多少分呢?

女：那就看看我们的大众评委怎么看了

男：有请评委评分

(大众评委举手进行评分，主持人清数人数，计算分数)

女：非常感谢评委们的评分，同时也恭喜第一组获得了分

女：哎，杨楚炜，我听说我们班有些同学到我们学校的饭堂
进行了采访哦

男：哦，是吗?那么有请下一组

(第二组的组长进行陈述：组名、口号、作品展示、说明)

女：看来，我们有些同学在吃饭时不太注意收拾啊

男：对，我们应该珍惜粮食，爱护卫生啊

女：好了，你别话多多了，快让评委评分吧

男：好，下面请评委评分

(大众评委举手进行评分，主持人清数人数，计算分数)

男：恭喜这一组得了分

女：哎哎哎，杨楚炜，你是内宿生吧，好像宿舍内务检查分
数比较低哦

男：是啊，可能是因为宿舍的卫生差吧

女：哦，那就看看宿舍的同学为我们带来的作品



男：有请下一组

(第三组的组长进行陈述：组名、口号、作品展示、说明)

男：宿舍的卫生有好有坏，在这里也希望住宿的同学认真地
搞好内务清洁

女：紧张的时候又来临了，有请评委为这一组的作品打分

(大众评委举手进行评分，主持人清数人数，计算分数)

男：祝贺宿舍组的同学获得了分

女：你知道我们班有个歌神吗?

男：哦，我知道，他还会编曲呢

女：好，有请8班的歌神为我们带来改编歌曲《卫生之歌》

合：掌声在哪里

(第四组的组长进行陈述：组名、口号、作品展示、说明)

男：感谢这个小组为我们带来动听的歌曲，是否征服了评委
呢

女：有请评委打分

(大众评委举手进行评分，主持人清数人数，计算分数)

女：祝贺这个小组得到了分

男：好了，大众评委的评分大家都知道了，我们来看一下(各
小组的评分)



女：这还不是最后的得分哦

男：对，我们还有专业评委的选择呢

女：看看我们专业评委的点评，会选哪一组呢?一个专业评委
可是5分的。

(采访每个专业评委)

(专业评委进行点评后评分，主持人计算分数)

男：好了，结果出来了，最高分的一组是我们的

合：恭喜

女：恭喜获得奖项的同学们。

男：好了，精彩的视频我们看过了

女：美妙的歌曲我们也听过了

男：现在有请我们的班主任杜老师进行总结

(班主任进行总结：1、走一步，再走一步;2、养成良好的卫
生习惯)

合：老师们，同学们

男：今天，在这里，没有精彩刺激的画面，却有着比它还重
大的教育意义。

女：今天，在这里，没有好玩的游戏，却有难得的交流机会
和思想的升华。

男：我们相信，通过这次主题班会，大家对卫生情况重视起



来，做到人人爱卫生，处处讲卫生。

合：这次的主题班会圆满结束。

愿老师领导们身体健康，工作顺利。

愿同学们学习进步，快乐成长。

愿我们的明天更美好。

践行四仪八礼班会教案篇五

现在的孩子都生活在在温暖、幸福的大家庭里，受到家人的
关爱、呵护，得到亲朋好友的关心，难以意识到有什么危险
的事物存在于自己的身边。而进入初中后，没有了父母的接
送，青少年学生的安全出行便成了老师和父母所要关心的话
题。通过知识竞赛和情景再现，使学生主动积极参与，提高
学生文明交通意识，规范交通行为。

1.通过本次班会，使学生们了解生命的可贵，增强学生安全
意识，引起同学们对交通安全的重视。

2.通过本次班会活动，使同学们了解一些基本的交通规则及
交通标志，掌握有关的交通安全知识，并逐步形成自觉遵守
交通规则的良好行为习惯。

1、教学重点：学生能关注交通安全，提高文明交通意识。

2、教学难点：对一些交通标志的认识以及一些基本交通安全
常识的认知，并践行于日常生活。

初中一年级

1课时



1、查找相关视频。

2、分小组，各小组自行查阅有关交通安全的基本知识。

3.排演小品。

4.准备获胜小礼品。

第一部分：(播放视频)：交通安全公益广告

(主持人)：20xx年，全国共发生交通事故472.7万起，其中涉
及人员伤亡的道路交通事故20.4万余起，造成59997人死
亡、224327人受伤。其中有709名小学生和615名中学生因交
通事故死亡，分别占全国交通事故死亡总人数的1.18%
和1.03%;有3494名小学生和3451名中学生因交通事故受伤，
分别占全国交通事故受伤人数的1.56%和1.54%。

上述情况主要是由于上下学路上的交通事故和乡村不规范校
车事故造成的。因此，珍爱生命，注重交通安全对于我们中
学生来说是十分重要和必要的。之前各小组都已查阅了相关
知识，那么，我们就直接进入主题，开始我们的交通安全知
识大竞赛吧。

经典美文望庐山瀑布的诗意三月三是什么节日

第二部分：交通常识竞赛(小组举手抢答，答对1题得10分，
答错不扣分。)

(一)选择题：

1.交通肇事电话号码：_____。(c)

a.110 b.120 c.122



2.中小学生放学在道路上列队通行时，每横列的同学不得超
过_____名。(b)

a.1 b.2 c.3

3.《道路交通管理条例》第六条规定：驾驶车辆，赶、骑牲
畜必须遵守靠_____通行的原则(c)

a.左边 b.中边 c.右边

4.不满_____岁的少年儿童不宜骑自行车。(a)

a.12 b.15 c.18

5.三轮车、人力车载物，高度从地面起不能超过_____米。(a)

a.2 b.3 c.4

6.红灯、绿灯分别表示_____。(c)

a.警示、准许通行 b.准许通行、警示 c.禁止通行、准许通行

7.交通信号灯的黄灯表示什么。(c)

a.禁止通行 b.准许通行 c.警示

8.通过没有人行横道的街道时，在安全的情况下要直线通过，
要 _____，注意来往车辆。(a)

a.先看左，后看右 b.先看右，后看左 c.直接过

9.家离学校较近的同学，www.想要节约路上时间，可以使
用_____作为道路交通工具。(b)



a.滑板、旱冰鞋 b.自行车 c.独轮自行车

10.发现车辆发生交通事故后逃逸，你应当_____。(a)

a.尽量记住肇事车辆的号牌、车身颜色、车辆型号、车辆用
途、逃逸方向等情况，并立即报警。

b.赶快离开现场以免不必要的麻烦

c.在无急救知识的情况下自行抢救受伤人员

(二)判断题

1.行人、非机动车可以进入高速公路。(错)

2.驾驶自行车、电动自行车、三轮车横过机动车道的，应当
下车推行。(对)

3.汽车不是一刹车就能停止的。(对)

4.可以在机动车道骑自行车。(错)

5.年龄不满18岁的学生不准驾驶摩托车。(对)

6.骑自行车遇有黄灯亮时，已经越过停止线的可以继续通行。
(对)

7.在乘坐公共汽车时不得向外抛洒物品。(对)

8.在小区内步行时，要注意预防车门突然打开。(对)

9.在没有人行道的道路上行走，无车辆通过时，可在道路中
间行走。(错)



1

0.行人在人行道上行走只允许靠道路右侧通行。(错)

(三)认识交通图标：

1.机动车车道

2.非机动车车道

3.禁止向左转弯标志

4.禁止通行

5.表示禁止一切车辆和行人通行

6.禁止行人进入

7.限制速度

(四)各组组员当警察(小品表演)：

主要讲述一个肇事司机逃逸的事件(表演中故意设计一些错误，
在小品结束后由学生抢答指出。)

(五)派发各组获胜礼品

通过这次班会，相信同学们对生命有了新的理解和认识，希
望各位同学能积极遵守交通规则，做文明交通的小主人。生
命就掌握在我们手中，“珍爱生命，文明出行”，愿大家能
高高兴兴上学，也能平平安安回家!


